

讀經：詩篇119篇137-144節

119:137耶和華阿，你是公義的，你的判語也是正直的。

119:138你所命定的法度是憑公義和至誠。

119:139我心焦急，如同火燒，因我敵人忘記你的言語。

119:140你的話極其精煉，所以你的僕人喜愛。

119:141我微小被人藐視，卻不忘記你的訓詞。

119:142你的公義永遠長存，你的律法盡都真實。

119:143我遭遇患難愁苦，你的命令卻是我所喜愛的。

119:144你的法度永遠是公義的，求你賜我悟性，我就活了。

金句：詩篇119篇142節

你的公義永遠長存，你的律法盡都真實。

今天我們思想《神的話是經過試驗的》這個題目。

神的話語是經過試驗，而且通過試驗，顯為真實的。

詩篇119篇137節，以斯拉說，「耶和華阿，你是公義的，你的判語也是正直的。」

以斯拉明白神公義的屬性，在祂的話語中表現出來了。

先前詩篇119篇75節，以斯拉說，「耶和華阿，我知道你的判語是公義的；你使我受苦，是以誠實待我。」

新譯本聖經，把這節經文翻譯作「耶和華啊！我知道你的判語是公義的，為了你的信實，你使我受苦。」

神許可我們受苦，是要我們曉得祂是信實的。祂不會冤枉我們，也不會虧待我們。我們所受的遠遠沒有超過所當受的。

詩篇119篇7節，以斯拉說，「我學了你公義的判語，就要以正直的心稱謝你。」

神藉著祂的話語正確地向我們展示了祂是誰，我們在祂的話語中所領受的是準確的。



神自己和祂的啟示沒有不同，祂絕不會背乎自己。祂口中的判語，無論是敬拜祂的敬虔原則，或與人相處的公平原則，我們都要牢記在心。

神沒有要我們照著自己的意思過著「自以為義」的生活，祂最後的判語已透過祂兒子向世人說了，已經在這末世，藉著祂兒子曉諭我們了。

彼得說，「神已經用祂神聖的能力，將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們了，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。」必要時，神會管教我們。

當我們被主管教的時候，不要灰心、埋怨，而要思想，仰望神的指教，在淚水中明白當行的路。

何時我們願「神的旨意」成為我們的「意願」，我們的心靈就與祂合一了。

以斯拉素來考究神的訓詞，付代價去明白神公義的判語。因為漸漸明白神所想的，對周遭事物的看法就開始有了轉變。

神的言語一解開，就發出亮光，使愚人通達。明白了神的話，心裡的懸念盡消，就不再憂慮懼怕，心靈就得著自由了。

當神的話語在講台上被正確的講解，忠實地展現出來的時候，就照亮會眾的心，使神的兒女在黑暗中看見亮光，找到出路。

詩篇119篇138節，以斯拉接著說，「[你所命定的法度是憑公義和至誠。](#)」

神以公義和至誠，命定了祂的法度。祂命令的法度都符合祂的本性。大衛說，「耶和華的道理潔淨，存到永遠；耶和華的典章真實，全然公義。」

神就是有位格之真理的本身，一切都是由祂定的。神說「這是罪」，它就是罪，不用辯駁，也不用問神是否會改變心意。神的真理在昨天、今天，到明天，到永遠都是一樣的。

詩篇119篇139節，以斯拉說，「[我心焦急，如同火燒，因我敵人忘記你的言語。](#)」

神的話語既是確定的，以斯拉向神禱告，「神啊，願我的心在你的律例上完全，使我不至蒙羞。」同時為著神的話語大發熱心。當他看見神的話被忽視時，他的心是何等焦急。



約翰福音2章13-17節記載，「猶太人的逾越節近了，耶穌就上耶路撒冷去。看見殿裡有賣牛羊鴿子的，並有兌換銀錢的人，坐在那裡；耶穌就拿繩子作成鞭子，把牛羊都趕出殿去；倒出兌換銀錢之人的銀錢，推翻他們的桌子。又對賣鴿子的說：把這些東西拿去；不要將我父的殿，當作買賣的地方。他的門徒就想起經上記著說：我為你的殿，心裡焦急，如同火燒。」

門徒想起詩篇69篇9節，大衛所說的，「因我為你的殿心裡焦急，如同火燒，並且辱罵你人的辱罵，都落在我身上。」

耶穌為神的殿心裡焦急，因為猶太人的宗教領袖，把神的殿當成了賊窩。

他們在神公義的判語面前，顯出一副「不在乎」的樣子。大衛說，「惡人的罪過，在他心裡說：“我眼中不怕神。”」要知道「神是公義的審判者，又是天天向惡人發怒的神。」耶穌動了義怒。

神審判你不是根據你的良心，是根據祂的真理。人以為能夠忽視神的話，可以忘掉神的話，就可以不用受神的話約束。以斯拉把這樣的人當作是神的「敵人」。

保羅要向猶太人證明耶穌是基督，他心裡也是充滿迫切。在《逆轉人生》這本靈修書裡，有一篇短文叫「一包水泥」。作者引用希伯來書3章7-8節，「聖靈有話說：你們今日若聽他的話，就不可硬著心。」我們曉得「水泥」是會變硬的。

作者說，「有個人開車行駛在凹凸不平的鄉村路上，突然他看到路上有一包水泥，顯然是從一輛大卡車上掉下來的。這人不願看見好好的一包水泥被浪費掉了，於是他停車去撿，相信自己能用得上它。但是，當他彎下腰，想把這包水泥拿起來的時候，令人驚訝的是，這水泥比他想像的要重。因為水泥已經固化，變成一塊他幾乎拿不動的水泥塊。」

作者說，「那包水泥是因為特定的目的而被製造的，但因為沒有達到設定的目的，於是變成一塊毫無用處，像石頭一樣的水泥塊。」作者感嘆，就像這包水泥一樣，有許多人外表上看起來是可用的，但是當神試圖靠近他們，他們卻對神的愛和目的已經硬了心。

作者說，當神向你說話的時候，你的心如何？在你生命中有沒有留下空間給全能的神呢？是否希望能和祂建立關係？作者又說，「你可以向神禱告，請求神用拯救的恩典軟化你的心。藉著祂的話，你會成為一個生命有目的和用處的人。」

詩篇90篇12節，摩西向神禱告，

「求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。」



你的心在神面前如何，這至關重要。

詩篇119篇140節，以斯拉對神說，「你的話極其精煉，所以你的僕人喜愛。」

神的話如同經過考驗、提煉又提煉的貴重金屬。詩篇12篇6節，大衛說，「耶和華的言語，是純淨的言語，如同銀子在泥爐中煉過七次。」是比精金還令人喜愛的。

司布真說，

「在神的聖言中，沒有錯誤或罪惡的摻雜。它在意義上是純潔的，在言語上是純潔的，在精神上是純潔的，在影響上也是純潔的，所有這一切都達到了最高的程度——非常純潔。」

神精煉的話語，能煉淨我們世俗血氣的雜質。

耶利米書23章29節，耶和華說，「我的話豈不像火，又像能打碎磐石的大錘嗎？」

詩篇119篇141節，以斯拉接著又說，「我微小被人藐視，卻不忘記你的訓詞。」

以斯拉自覺微不足道，然而，他在所記住的「神的話語」中卻找到了安慰與力量。

通過「神的話」的了解，他認識了神，就在神的裡面找到了勇氣，縱使被人藐視他也不在乎。今天我們也應當用各樣的智慧，把基督的道理，「豐豐富富的存在心裡」，好在困境中以神的訓詞為力量。

詩篇119篇142節，以斯拉說，「你的公義永遠長存，你的律法盡都真實。」

神絕對不會不義，祂的公義是「永遠的」公義，而祂的律法就是真理。

因為神絕對公義，因為神的話就是真理。所以祂賜下愛子耶穌基督。神不是不罰惡，祂只是用忍耐的心，寬容人先時所犯的罪。

保羅說，「神設立耶穌作挽回祭，是憑著耶穌的血，藉著人的信，要顯明神的義。」神這樣做，是要使人知道他自己為義，也稱信耶穌的人為義。

主耶穌受羅馬巡撫彼拉多審問的時候，彼拉多問耶穌，「你是王麼？」耶穌回答：「你說我是王；我為此而生，也為此來到世間，特為給真理作見證；凡屬真理的人，就聽我的話。」

耶穌是坐在大衛寶座上的君王，但祂的國不屬這世界。彼拉多說：「真理是什麼呢？說了這話，又出來到猶太人那裡，對他們說：我查不出他有什麼罪來。」



耶穌來是要給真理作見證，見證神應許的救恩一定要成就。見證神的話一句都不會落空。

詩篇119篇143節，以斯拉說，「我遭遇患難愁苦，你的命令卻是我所喜愛的。」

儘管生活艱難，以斯拉依然以神的話語為樂。神的話語經過試驗和證明，而以斯拉在自己的經歷中，已證實神的話語句句真實。他就知道怎樣行能夠符合神的心意。

神既是公義的，那神對待他一定是公義的。
遇到患難、困苦，以斯拉就思想神公義的判語。

最後，144節，以斯拉對神說，「你的法度永遠是公義的，求你賜我悟性，我就活了。」

以斯拉需要明白神的話。他發現理解神的話語，比處在什麼環境來得更加重要。因為把他從煩惱和痛苦中解脫出來的，是神的話。

詩篇119篇49-50節，以斯拉說，「求你記念向你僕人所應許的話，叫我有盼望。這話將我救活了；我在患難中，因此得安慰。」

以斯拉越明白，就越想更多明白。主應許「凡有的，還要加給他，叫他有餘；凡沒有的，連他所有的，也要奪去。」

以斯拉向神呼籲，他趁天未亮就呼求。要神知道，他所仰望的，就是神的話語。以斯拉渴慕的心，就在神面前，蒙神悅納。

因為神的話語句句都是煉淨的，在任何環境裡，你都可以對自己說，「我可以倚靠神的話！」也對別人說，「你可以倚靠神的話！」願我們都有這樣信心和把握。

請我們一起禱告：

「主啊，感謝你藉著今天的信息對我們的心說話。感謝你不但救我們脫離那極大的死亡，並且賜下你的話語，藉著你的靈把我們帶到你真理的深處，使我們更多明白你國度的榮耀，你永世的旨意。主啊，你來的日子近了，萬物的結局更近了；我們要謹慎自守，儆醒禱告。求主用你的話語光照我們，使我們甘願被你的真理約束，行事為人與蒙召的恩相稱。幫助我們在你的恩典中更長進，更加成熟。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



《這位奇妙嬰孩是誰？》

這位奇妙，嬰孩是誰，安臥馬利亞懷中，夜半降生，天使歌頌，牧人等驚起歡騰，為何看來，窮苦微賤，牛馬就在祂旁邊，應當敬畏，應當敬畏，聖道贖罪到世間，獻上乳香，沒藥黃金，眾人合當來拜祂，萬王之王，攜來救恩，應當傾心接待祂，

副歌：看！看！基督我王，天使頌揚牧人敬拜，來！來！歡呼擁戴，馬利亞懷中嬰孩。

《對我說話》天韻

沒有一點的懷疑，思想著祢的話語，有聖靈帶領，用心聆聽，從祢而來的聲音
生活的一切憂慮，全部都交給了祢，有什麼能夠與祢名相比，榮耀頌讚都屬於祢
主啊求祢對我說話，祢的聲音安慰最深的傷，祢的話語帶我走向前方
面對未來不用再徬徨，主啊求祢對我說話，祢的應許不改變的力量
在黑夜中，指引著我道路方向，我腳前的燈，路上的光

《靈修短文》

我們購買家電用品時，都希望能確保它們可以有效地運作。所以我們會檢查那些特殊的檢驗標章，那些標章說明這些產品是經過檢驗的。同樣，我們在商店購買食物時，也希望確保烹調這些食物的原料是安全的。

神的話語是經過試驗而且顯為真實的。它是有保證的。「你的話極其精煉，所以你的僕人喜愛。」它是經過火爐考驗的。金礦必須放進火爐來試驗，因為試金者想要知道它是不是真金。銀子也是如此。當我們閱讀整本聖經，研究整個教會歷史時，就會發現神的話語也曾經受到火的試驗。亞伯拉罕試驗它，發現它是真實的。他離開自己的家，當時還不曉得該往何處去，但他有神的話語，而神也一路帶領著他。摩西在曠野四十年的歲月中，也曾試驗神的話語。再者，我們讀詩篇時，發現大衛也經過火爐。

聖經是經過試驗，而且通過了試驗的。所以，它是可以信靠的。它是純淨，沒有虛假的。在整個教會歷史中，凡是信靠主的人都能夠說：「你可以倚靠神的話語。」

你曾否在自己的生活中試驗神的話語呢？你現在可能正經過火爐。如果真是如此，你要記得：你之所以忍受這些艱難，其中有一個理由，就是要叫你發現神的話語是純淨的、精煉的，而且可靠的。你自己要試驗神的話語，並發現它是真實的。

(摘自《永恆的讚美》)

